

«Вестнику Гуманитарного университета» – 10 лет!

Дорогие авторы и читатели!

Журнал «Вестник Гуманитарного университета» в 2023 году отмечает свой первый юбилей – нам исполняется 10 лет. За это время на страницах нашего издания было опубликовано 600 статей, написанных выдающимися российскими и зарубежными учеными. Многие студенты и аспиранты опубликовали свои первые научные труды на страницах «Вестника». Благодаря нашим авторам журнал качественно изменяется, реформируется и наращивает свой научный потенциал.

За все годы существования научного журнала философская и культурологическая проблематика занимала в нем значимое место. За 10 лет было опубликовано 240 статей, то есть в среднем по 6 статей в каждом журнале, подготовленных 95 авторами, в том числе 32 докторами наук. Наша благодарность всем авторам. Вечная память тем, кого уже нет с нами: д-ру философских наук, профессору О. В. Коркуновой, доктору философских наук, профессору И. Я. Лойфману, доктору философских наук, профессору А. И. Лучанкину, доктору философских наук, профессору Ю. И. Мирошникову, доктору философских наук, профессору Д. В. Пивоварову, а также С. В. Голынцу за интересные, глубокие статьи. Благодарим за сотрудничество доверивших для публикации в журнале свои статьи докторов наук Е. В. Бакееву, М. Ю. Гудову, И. Ю. Игнатову, Т. А. Круглову, В. А. Лоскутова, Й. Люцканова, И. Я. Мурзину, В. М. Князева, В. В. Скоробагацкого, Н. А. Хренова, Е. С. Черепанову и кандидатов наук И. П. Смирнова, С. В. Хачатурова. Мы ценим сотрудничество с Н. Л. Быстровым, А. В. Лесевицким, Л. С. Черновым, И. И. Субботиным, О. М. Фархутдиновой, А. А. Черняковым, Е. В. Орел-Либер, Д. В. Котелевским и многими другими учеными.

Выражаем особую благодарность нашим коллегам: знатоку творчества И. Канта, кандидату философских наук, доценту Г. В. Болдыгину, специалисту по философии культуры, доктору философских наук, доценту Г. А. Брандт, кандидату философских наук, доценту Е. Ю. Базарову, доктору политических наук, доценту С. И. Глушковой, доктору культурологии А. В. Дроздовой, доктору философских наук, профессору Л. А. Заксу, кандидату философских наук, доценту Е. Ю. Погорельской, кандидату культурологии Д. В. Суворову, Е. А. Калистратовой и другим.

Многие из авторов представляли в «Вестник Гуманитарного университета» статьи будучи аспирантами, а сейчас стали зрелыми учеными-исследователями. Это кандидат философских наук Е. А. Батюта, кандидат культурологии Е. В. Белоусова, кандидат культурологии О. Ю. Голомидова, кандидат культурологии О. В. Крутеева, кандидат культурологии Н. В. Курюмова, кандидат культурологии А. С. Полякова, кандидат философских наук Е. А. Фоминых, кандидат философских наук Е. В. Кныш и др. Невозможно назвать всех поименно, но мы ценим и дорожим сотрудничеством со всеми авторами. Благодарим наших экспертов за объективные, профессиональные рецензии.

В разделе «Юриспруденция» (до 2016 года он назывался «Правовая и политическая культура») опубликовано 217 статей в области теории и истории права, публичного и частного права. Указатель публикаций за период 2013–2022 гг. представлен в последнем выпуске за 2022 г. (№ 4), а далее он будет появляться в последнем ежегодном выпуске журнала. Все важные материалы отметить невозможно, но на некоторые хотелось бы обратить внимание читателя еще раз. Ряд статей посвящен изучению наследия нашей дореволюционной школы права – учениям А. Д. Градовского, Б. А. Кистяковского, М. М. Ковалевского и др. (автор С. И. Глушкова и др.). Уникальным можно назвать материал нашего французского коллеги, который представил обзор дискуссии во французской юридической литературе (1766–1774 гг.), вызванной проектом учреждения

конституционного контроля, сформулированном российской императрицей Екатериной II (автор Э. Гожоссо). Уникальность статьи в том, что конституционный контроль обсуждался в России на уровне императрицы и в доктрине Франции задолго до даты, с которой принято отсчитывать рождение конституционного контроля в мире, то есть до 1803 г., когда Верховный Суд США рассмотрел дело Марбери против Мэдисона. Следует заметить, что перевод известных работ зарубежных ученых-юристов является одним из постоянных направлений деятельности нашей редакции: около двух десятков материалов иностранных авторов было переведено (с французского и английского языков) и опубликовано за этот период. Среди переводов можно назвать достаточно известные в западной юридической науке имена – М. Тропер, Ф. Мелен-Сукраманьян и др. Анализируется также наследие классиков советского и новейшего российского периода, в частности основателя Уральской школы права С. С. Алексеева (Д. В. Зыков, А. П. Семитко и др.). Не прошла редколлегия журнала и мимо ключевых исторических событий нашей истории – 100-летие Октябрьской революции (А. П. Семитко). Немало материалов посвящено защите прав человека в России и в других странах Западной Европы (см.: Гаген С. Я., Янчаркова Ю. «Ты цыган, но мы тебя все равно любим». К вопросу о дискриминации в чешском обществе и др.). Изучаются методологические проблемы правоведения (Пучков В. О. «Гражданско-правовая природа межкомнатной перегородки»: опыт ненаписанного исследования (о некоторых тенденциях методологического развития цивилистики в цифровую эпоху)). Анализовались возникшие совсем недавно юридические коллизии, связанные с эпидемией Ковида (М. Л. Белых, В. В. Руденко, В. А. Токарев и др.), сложные процессуальные коллизии, борьба с анонимными обращениями в ФАС РФ, с ложью в процессе (А. Р. Султанов) и много других, актуальных проблем нашей юридической современности.

В разделе экономических наук «Вестника Гуманитарного университета» за эти годы было опубликовано 143 статьи. Эти статьи были посвящены преимущественно экономическому анализу отраслей и регионов развития, математическому и эконометрическому моделированию происходящих в них процессов. Отраден тот факт, что в «Вестнике» публикуются не только профессора и преподаватели Гуманитарного университета, но также его студенты, магистранты и аспиранты, преподаватели других вузов Екатеринбурга, сотрудники Уральского отделения Российской Академии наук, ученые из других регионов России. Перед нами стоят амбициозные задачи: расширение тематики исследований, совершенствование используемого в них инструментария, повышение теоретического уровня наших публикаций.

Редколлегия журнала благодарит всех авторов, которые были вместе с нами все эти годы! Желаем журналу процветания и достижения нового более высокого уровня!

С уважением, от редакции журнала

А. В. Дроздова, доктор культурологии, доцент

С. А. Мицек, доктор экономических наук, профессор ГУ

Л. А. Мясникова, доктор философских наук, профессор

А. П. Семитко, доктор юридических наук, профессор

*В 2023 году 4-й номер «Вестника» планируется тематическим,
посвященным проблемам и вызовам цифровизации
в разных сферах современного общества.
Ждем публикаций от наших постоянных авторов
и приглашаем к сотрудничеству новых авторов.*